

曾经是“连酒瓶都不会像它一样贬值”

# 俄罗斯卢布：“废纸”重放光彩

## 卢布比值渐升

前些年，美元对卢布的比值还是一美元兑31.96卢布。但现在，美元对卢布的比价为1美元兑25.47卢布，卢布对美元上涨了20%。要是根据实际购买力计算，1美元现在甚至只值15卢布，甚至面对坚挺的欧元，卢布的比值也在逐渐上升。

卢布升值，让俄罗斯老百姓感觉到了实惠。一度一大把卢布只能买到一条面包，但现在，进口商品对俄罗斯消费者来说变得便宜了。俄罗斯国内外的生意人，也更愿意用卢布来进行投资和消费。逐渐升值的卢布，还被用来购买奔驰汽车等奢侈品。俄罗斯人去海外旅游时，手头也更加宽裕了。

## 民众信心大增

分析人士指出，卢布的坚挺，首先应该归因于石油价格。这几年，国际原油价格居高不下，作为原油出

口大国，俄罗斯每天都要出口5.3亿美元的石油，获取了大量利润。外国投资的增加也是导致卢布涨价的动力。仅今年上半年，俄罗斯的国外投资就比去年同期增长了3倍多。外国投资的增加，加大了市场对卢布的需求，导致了卢布的升值。

此外，近年来俄罗斯经济情况运行良好、政府控制通货膨胀措施得力，加上社会稳定，这些都极大地加强了人们对于持有卢布的信心。

据报道，卢布已经重新成为受人们拥戴和欢迎的货币。俄罗斯银行为投

资者开设卢布、美元和欧元三种货币的服务，其中卢布投资的资金最多。

## 风险机遇共存

不过，一些经济学家对卢布的未来表示了一些忧虑。一名经济学家指出，俄罗斯目前的经济增长和卢布的强势，很大程度上是建立在高油价的基础上。一旦油价下跌，卢布也可能应声贬值。

就算是原油价格居高不下，也不意味着卢布能够长盛不衰。如果油价继续高涨，在发展道路的选择

上，俄罗斯很可能更加依赖原油出口，从而像许多依赖石油出口的国家一样，在石油和天然气基础设施建设上投入大笔资金，而减少对国家其他行业投资。长此以往，会导致经济发展不平衡，最终影响卢布价值。

但乐观的经济学家指出，俄罗斯的经济发展并非一味依赖石油出口。而且，目前俄罗斯的外汇储备已经达到了4130亿美元，人均外汇储备居全球首位。俄罗斯有关方面表示，即使石油价格出现下跌，这样庞大的外汇储备也足以保证俄罗斯经济稳定运行，并确保卢布的价值。

而卢布一味升值对俄罗斯来说也并不完全是好事。卢布升值将给出口带来压力，价格走低的进口货也会部分取代国产货，从而使俄罗斯国内生产商面临更严酷的市场条件。另外，由于卢布进入升值轨道，国内外投资者会大量买进卢布，希望从汇率的进一步上升中获利，这可能会带来一定的金融风险。韩曙

中国声音

## 东盟40周年庆 温总理致贺电

据新华社北京8月8日电 国务院总理温家宝8日致电东盟主席国新加坡共和国总理李显龙，对东南亚国家联盟成立40周年表示祝贺。

贺电说，40年来，东盟努力促进成员国的经济增长、社会进步和文化发展，积极维护地区和平与稳定，倡导和推动东亚地区合作，取得了一系列重要成就。展望未来，我们对团结、开放、富有生机和活力的东盟充满信心，衷心祝愿东盟如期于2015年实现以经济、安全、社会与文化为三大支柱的“东盟共同体”，进一步造福于东盟各国人民。

作为东盟的好邻居、好伙伴、好朋友，中国将一如既往，坚持与邻为善、以邻为伴，加强睦邻友好，深化区域合作，支持东盟一体化进程和在地区合作中的主导作用，与东盟共同努力，将双方的全面合作推向新水平，为建设和平的亚洲、共赢的亚洲、和谐的亚洲作出积极贡献。

## 南北首脑将会晤 我期待积极成果

据新华社北京8月8日电 外交部发言人刘建超8日就朝鲜半岛第二次南北首脑会晤发表谈话，中方期待南北首脑会晤取得积极成果。

刘建超说，中方支持一切有利于朝鲜半岛和东北亚和平稳定的事情。作为朝鲜半岛的近邻，中方一贯支持半岛南北双方通过对话改善关系。这符合半岛7000万人民的根本利益，也有利于本地区的和平与稳定。

新华社上午电

韩国青瓦台总统府8日宣布，韩国总统卢武铉与朝鲜领导人金正日将于8月28日至30日在平壤举行韩朝首脑会晤。这将是韩朝历史上举行的第二次首脑会晤。

韩国总统卢武铉8日晚些时候说，他与朝鲜领导人的会晤将为韩朝首脑会晤的“制度化和定期化”铺平道路。青瓦台总统府发言人孔培宣援引卢武铉的话说：“第二次首脑会晤将有助于韩朝关系正常化，并为改善朝鲜与国际社会的关系注入新动力。”

韩国媒体援引韩方官员的话说，此次会晤很可能围绕三大议题展开，即和平、核

问题与合作。韩国官员说，建立半

月底第二次『握手』要商讨三大议题  
韩朝首脑会晤将迈向『定期化』

加拿大总理亲身造势北上争夺北冰洋

# 人家派潜水器 我们就派总理



▲ 俄罗斯潜水器在北冰洋考察中



▲ 加拿大总理哈珀(右)视察海军舰队士兵

◀ 俄知名北极专家、国家杜马(议会下院)副主席奇林加罗夫(左)从北极考察归来受到总统普京(右)热情接见



## 痛下血本

美国地质勘探局的研究显示，北冰洋海底蕴藏有丰富的矿产资源，石油和天然气甚至可能占到世界总储量的25%。随着全球变暖加剧，北冰洋冰层融化，使开发北冰洋底的自然资源变为可能。北冰洋沿岸的加拿大、俄罗斯、美国、丹麦和挪威纷纷加入北冰洋争夺战。

哈珀的第一站将是西北地区的辛普森堡。他将在那里宣布扩大纳汉尼国家公园保护区的计划。纳汉尼国家公园位列联合国教科文组织的世界遗产名录。随后，哈珀将于9日同大约800名加拿大军人、加拿大皇家骑警队员和因纽特旅游部队人员见面。

美联社援引一名不愿公布姓名的加政府官员的话说：“俄罗斯派出一艘潜水器在海底安插了一面小旗，我们就派出政府总理去维护加拿大主权。”

宣布加拿大在北冰洋首个深水港位置则将是哈珀此行的最重要活动。哈珀上月说：“加拿大在是否维护北极地区主权上只有两个选择，要么开发要么失去。听清楚了，这届政府打算开发北极。”

元。紧接着，加拿大宣布派出海岸警卫队的驱逐舰一艘、海军船只与潜艇各一艘，以及战斗机等飞机前往北部弗罗比舍湾、哈得孙海峡和戴维斯海峡参加扫毒与预防环境灾难训练，这项行动耗资300万美元。

## 对手强硬

但加拿大面临着来自北冰洋其他国家的有力挑战，俄罗斯前往北极水底“插旗”的科考队7日回到俄罗斯受到了英雄般的欢迎。科考队在北极地区搜集证据，以证明罗蒙诺索夫海岭等从地质角度上讲是西伯利亚大陆架的延伸。如果他们的证据得到联合国认可，俄罗斯将对

120万平方公里北冰洋水域拥有权益，接近北极圈面积的一半。俄总统普京在接见科考队时说，这次科考成果应该作为解决北极地区归属问题的依据。而美国也于6日派出海岸警卫队“希利”号重型破冰船，从位于美国西北部的西雅图港驶往北极海域开展科学考察。

除了行动，加拿大还面临其他国家在外交方面的“狙击”。加拿大上月宣布派遣军舰在北冰洋“西北航道”水域巡逻后，美国驻加大使戴维·威尔金斯批评说，“西北航道”是“中立水域”。而加拿大长期以来都宣称对这条航道拥有主权。

王丰丰(新华社供本报特稿)

## 东帝汶新任总理 古斯芒宣誓就职

据新华社雅加达8月8日电 帝力消息：东帝汶独立英雄、前总统沙纳纳·古斯芒8日在首都帝力宣誓就任新一届东帝汶政府总理，其他内阁成员也随后进行了宣誓。

东帝汶于2002年5月20日正式宣布独立。2006年4月，东帝汶爆发大规模骚乱。在联合国和国际社会的努力下，东帝汶今年先后平稳举行了总统和议会选举。

## 戈尔将重返政坛 称无意竞选总统

新华社今晨电 美国前副总统阿尔·戈尔8日说，他将来可能重返政坛，但无意参加2008年总统选举。

“我将来可能重返政治舞台，因为我只有59岁。”戈尔在新加坡举行的一个论坛上对记者说。

戈尔同时还表示，“不计划”参加2008年美国总统选举。民意调查显示，戈尔在民主党内的支持率位列希拉里和奥巴马之后，排名第三。

## 为改善议会愈演愈烈的缺勤现象 菲律宾拟曝光“溜号”议员

新华社今晨电 菲律宾众议院7日决定，将对缺席议院会议的议员作登报曝光处理，以求改善议会愈演愈烈的缺勤现象。

菲众议院议长何塞·德贝内西亚7日晚间告诉马尼拉海外记者俱乐部，这场名为“点名与羞辱”的曝光行动旨在“让众议院及其议事方式更加规范”。

德贝内西亚说，众议院将奖励

那些出席例会的议员，并对缺席者进行处罚。

菲众议院共有240多名议员，一些议员长期“溜号”，平均每次会议仅180人出席。负责议院办公改革的委员会决定在报纸上刊登缺席者名单。

但在众议院最近一次会议中，为了避免让缺席议员难堪，议院并没有点名。